



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

12 ФЕВРАЛЯ
СРЕДА

№12 (6357)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

10 лет милиции
общественной
безопасности

По итогам работы в прошлом году контрольный пункт милиции г. Новопавловска занял третье место в крае. Возглавляет его капитан милиции Виктор Алексеевич Демочкин.

Лучшим инспектором КПМ Ставропольского края признан старший лейтенант милиции Иван Петрович Егоров.

(Они на снимке слева направо).

(О работе подразделений милиции общественной безопасности района читайте на 2-й странице).

По горячим следам

Накануне юбилея МОБ в Зольском отделении милиции в полдень раздался телефонный звонок. Женский голос сообщил, что в поселке Прогресс в домовладении местного жителя произошла кража.

Этого короткого сигнала тревоги вполне хватило, чтобы, быстро сориентировавшись в обстановке, участковые инспекторы капитан милиции И.Г. Калашников, майор В.Х. Гигинев и заместитель начальника Зольского отделения милиции майор А.Г. Афанасьев отправились в Прогресс. Заранее эта информация была передана

оперативной группе РОВД.

Прибыв на место, работники милиции убедились в достоверности поступившего сигнала. Оказалось, что трое неизвестных, взломав оконную раму, проникли в дом и унесли импортный телевизор, видеомагнитофон, золотые изделия и шесть тысяч рублей наличных денег. Хозяев в это время дома не было. Спрятав вещи в условленном месте, воры вышли на дорогу и стали "голосовать". Тут их и задержали зольские милиционеры.

Николай КИРЬЯНОВ.

В № 7 районной газеты от 25.01.2003 года была опубликована статья начальника отдела субсидий ГУП ЖКХ Татьяны Медянник "Субсидии выдаются безвозмездно и возврату не подлежат".

И уже в январе 2003 года на консультационный пункт станицы Советской обратился с заявлением 31 человек. За первую неделю февраля собраны документы на оформление субсидий на 40 граждан, и 95 получили все необходимые консультации.

У них отпала необходимость ехать с этими вопросами в районный центр.

Об одном переживают хозяева домовладений, получающие субсидии: а не придется ли

В Госдуме СК

Закон, направленный на пресечение незаконной миграции в пределы Ставрополья, принят депутатами краевой Думы на ее заседании 30 января. Принят непросто. Линия раздела мнений пролегла между представителями Минюста и краевой прокуратуры, с одной стороны, и депутатами - с другой. Правоохранники оказались на позиции отстаивания норм федерального законодательства. Депутаты - на стороне защиты интересов жителей края, своих избирателей.

Российские законы соблюдать надо. С этим никто не спорил. Но если они отстают от жизни, если одним гарантируют права, а тем самым ущемляют права других - как

быть в такой ситуации? И депутаты решили принять закон, несмотря на возможную перспективу его рассмотрения в суде.

Та же участь, по всей вероятности, ожидает и другой вопрос, поднятый при обсуждении повестки дня заседания депутатом А. Разиним. Он выразил крайнюю обеспокоенность фактами подкупа избирателей на прошедших 26 января выборах депутата краевой Думы по Петровскому избирательному округу. Как пояснил прокурор края В. Калугин, такие сигналы в его ведомство поступили и сейчас проверяются, возбуждено уголовное дело.

На заседании рассмотрены изменения и дополнения в закон об управлении и распоряжении имущественными объектами краевой и муниципальной

собственности. Эти поправки позволяют в значительной мере исключить предпосылки к приватизации социально значимых объектов, повысить роль муниципальных органов в определении их судьбы.

Депутаты рассмотрели также концепцию реформирования региональных финансов в Ставропольском крае, изменения в краевой закон об административной ответственности за правонарушения в области благоустройства, итоги депутатских слушаний по проблеме отходов производства и потребления, утвердили положение о краевом конкурсе журналистов на лучшее освещение деятельности Думы, представительных органов местного самоуправления.

Пресс-служба ГДСК.

◆ План первоочередных действий губернатора Ставропольского края

Наш корреспондент Валентина Чернышева и главный специалист Кировской райгосадминистрации Иван Селиванов побывали на всех трех строительных объектах, включенных в этот план: строительство второй очереди канализации в городе Новопавловске, строительство разведываально-эксплуатационной скважины в поселке Золка и реконструкция детского сада в поселке Фазанном под школу.

И вот мы на первом объекте. Строительство канализации в нашем городе идет в два этапа: первая очередь была построена еще в 1991 году: было проложено 14 километров канализационных труб и построены очистные сооружения. Заказчиком выступил УКС крайисполкома.

Как пояснила нам начальник ПТО ГУП ЖКХ Н.М. Повышева, тогда же была изготовлена проектно-сметная документация на строительство второй очереди канализационных сетей в Новопавловске, которая успешно прошла экспертизу, на оплату коммунальных услуг, но средства на строительство тогда не нашлось.

В 2001 году губернатор Ставрополья А.Л. Черногоров включил этот объект в свой План первоочередных дей-

ствий. Он предусматривает: строительство 7,5 километров коллекторов, КНС и трансформаторной подстанции. На это требуется 50 млн. рублей. В том же году было освоено 2 млн. рублей, как и намечалось.

На 2002 год было запланировано для продолжения строительства еще столько же средств, но выделено только 1,4 млн. рублей. Все намеченные работы выполнены.

В 2003 году планируется освоить еще 2 млн. рублей.

Вторым объектом строительства, где мы побывали, было здание бывшего детского сада в поселке Фазанном, которое 12 лет простояло без крыши: трубы и полы прогнили, штукатурка осыпалась.

Здесь уже сделан сейсмический пояс и поставлена оцинкованная шатровая крыша.

◆ Резонанс

И пошли люди за субсидиями

◆ Промышленность

Ориентируемся на спрос

Очень нелегко приходится сейчас промышленным и строительным предприятиям района. Удержаться "на плаву" в непредсказуемом и коварном море рынка удалось немногим. К таким как раз и принадлежит наше ОАО КПП "Кировский". Работаем мы стабильно, рентабельно и с прибылью из года в год. Более 300 человек обеспечены бесплатным питанием: у нас свое собственное хозяйство, своя пекарня, своя столовая, свой транспорт, на котором люди доставляют на работу и увозят домой.

Средняя зарплата работников - 2700 рублей - выдается регулярно. Долгов по налогам у предприятия нет. Удалось сохранить и прежние темпы производства: как вы-

строители приступили к монтажу системы отопления.

Для выполнения работ требуется 14 миллионов рублей, но за последние два года была выделена лишь десятая часть от необходимой суммы. На этот год запланировано два, но пока и их тоже нет. Качество строительства хорошее, но его темпы никого не удовлетворяют: если строить так медленно, то нынешние первоклашки уже десятилетку в соседней комсомольской школе закончат.

А вот в Комсомольце, на Золке, скважина уже пробурена. На нее затрачено 1018 тысяч рублей, и райгосадминистрация выделила деньги на подключение скважины к водопроводной сети и запитки водонапорной башни Рожновского.

Осталось подождать весеннего потепления, провести испытательные работы и подключиться к существующему водопроводу. Эти работы не требуют существенных затрат. Так что скоро у жителей пос. Золка будет вода, отвечающая всем санитарным нормам.

Цифра 229

жилых домов было построено в районе в прошедшем году.

Общая площадь - 20841 квадратный метр [средняя площадь одного жилого дома составила 91 кв. м]. В том числе в городе построено 109 домов общей площадью 11066 кв. м.

Строительство велось за счет средств населения.

В № 7 районной газеты от 25.01.2003 года была опубликована статья начальника отдела субсидий ГУП ЖКХ Татьяны Медянник "Субсидии выдаются безвозмездно и возврату не подлежат".

И уже в январе 2003 года на консультационный пункт станицы Советской обратился с заявлением 31 человек. За первую неделю февраля собраны документы на оформление субсидий на 40 граждан, и 95 получили все необходимые консультации.

У них отпала необходимость ехать с этими вопросами в районный центр.

Об одном переживают хозяева домовладений, получающие субсидии: а не придется ли

пускали около 200 наименований различных изделий, так и выпускаем. И более того - освоили новое производство по выпуску строительного кирпича цементного и тротуарной плитки. Для этого купили новую линию "Мастек" - 3 тысячи штук кирпича в смену, чтобы обеспечить ее работу, приобрели два "МАЗа".

Анерудными материалами предприятие обеспечивает собственный карьер. Имеется у нас и своя железнодорожная ветка с тепловозом: погрузка на платформы идет напрямую,

что заметно снижает себестоимость перевозок, а значит, продукции.

Наталья РЯБКО,

главный бухгалтер ОАО КПП "Кировский".

◆ Правопорядок

Успехи очевидны

Милиция общественной безопасности - одно из самых крупных подразделений в структуре Кировского РОВД. В него входят более десятка служб, призванных обеспечивать общественный порядок и безопасность жителей нашего района. И первостепенная роль, на мой взгляд, здесь принадлежит службе участковых уполномоченных милиции.

Сегодня участковый - это лицо милиции. Именно он является связующим звеном между милицией и населением. Участковый непосредственно обеспечивает защиту жизни и здоровья граждан от преступных посягательств по месту их жительства. Участковым уполномоченным рассматривается около 70% обращений граждан, поступающих в РОВД, выявляется и раскрывается каждое второе преступление по линии МОБ. Под их контролем находится более 70 человек, вернувшихся из мест лишения свободы, 321 ранее судимый.

В последние годы существенно осложнились условия работы участковых, повысилась их загруженность, что повлекло к некоторому разрыву во взаимосвязях с проживающим на административном участке населением. Всеми силами этот пробел мы пытаемся устранить. Ведь чем лучше участковые владеют ситуацией, тем больше возможностей у них для предупреждения преступлений.

Иногда мы недооцениваем роль профилактики как в медицине, так и в системе борьбы с преступностью. Хотя общизвестно, что именно профилактика помогает избежать самой

болезни, в данном случае болезни социальной. И сегодня приходится этот факт признать.

Но не все так безнадежно. Концепция развития деятельности службы общественной безопасности предусматривает к 2010 году создание специализированного подразделения по организации профилактической деятельности. Уже сейчас я нацилияю коллектив не только на показатель раскрываемости преступлений, но и на профилактические мероприятия.

Жизнь и практика ставят перед милицией совершенно новые задачи: сохранить и укрепить систему обеспечения правопорядка при поддержке населения, исходя из этого, определить роль и место правоохранительных органов в государстве, постепенно перейти к паритетным отношениям в обществе.

Многочисленные встречи с гражданами и опросы общественного мнения показали, что вопросы борьбы с преступностью очень беспокоят кировчан. А значит, жители района должны быть участниками этой борьбы, а не сторонними наблюдателями. Вот когда каждый житель района будет считать своим гражданским долгом нам помогать, тогда и успехи будут очевидны. Хотя успехи у МОБ есть уже сейчас.

Поздравляю своих коллег с 10-летием образования МОБ, желаю крепкого здоровья, выносливости, честного несения службы и личного счастья, а их семьям - мира и благополучия.

Юрий КОВАЛЕНКО,
начальник МОБ РОВД,
подполковник милиции.

10 лет назад, 12 февраля, Указом Президента РФ была образована милиция общественной безопасности [МОБ].

**По долгу и по совести**

Участковый уполномоченный милиции, в народе проще: милиционер. В этой должности с декабря 2000 года трудится в ст. Советской 33-летний капитан милиции Александр Цысы (на снимке), а стаж его работы в Кировском РОВД исчисляется с 1993 года. К этому времени он успел закончить факультет физики Дагестанского университета, был старостой курса, отслужил со своим призывом в армии (хотя в вузе была военная кафедра). В нашем районе милиции Александр работал на КПМ, старшим инспектором отдела кадров, потом в этой же должности в ГАИ спецполка "Южный". Своим добросовестным отношением к делу заслужил уважение коллег. За раскрытие убийства, которое произошло в ст. Советской, был отмечен начальником ГУВД края денежной премией.

А было так. В ходе пьяной ссоры и взаимных разборок был убит местный житель Г. Получив об этом сигнал, А. Цысы срочно прибыл на место происшествия. В результате проведенных оперативных мероприятий убийца был изобличен, арестован, установлена его личность.

Сегодня, когда нет участкового в селе Горнозаводском, А. Цысы приходится выполнять и здесь свои налаженные обязанности. Так что нагрузка довольно высокая - в Советской и Горнозаводском, вместе с супругами, проживают более 12 тысяч человек. Круг обязанностей участкового настолько велик, что очертить его даже приблизительно трудно. Приходится раскрывать преступления, порой и тяжкие, проверять работу торговых точек, контролировать поведение ранее судимых и осужденных. Притоны, подвалы, помойки, проверка владельцев оружия - все это тоже в центре внимания сельского "Анисыкина". Любая жалоба о допущенной кем-то несправедливости приходит опять же к участковому.

В конце ноября прошлого года двое в масках ночью проникли через окно в кафе и, угрожая расправой, унесли товары и деньги. Вместе с милиционером ГПС Сергеем Ярошенко Александр задержал воров, которые впоследствии предстали перед судом. Профессию милиционера капитан Александр Цысы считает своим призванием. За прошлый год он раскрыл шестнадцать преступлений, выявил 86 административных правонарушений.

Николай КИРЬЯНОВ

Доверие возрастло

Мониторинг общественного мнения показал, что доверие к людям в форме доверия. 40 % опрошенных кировчан оценили на "хорошо" работу участковых уполномоченных милиции, ОППН и ГПС. А на "телефон доверия" милиции постоянно поступают звонки от граждан, которые помогают бороться с пре-

ступностью в районе. Благодаря им изымается оружие, наркотики, предотвращаются кражи. И в том, что ОВД Кировского района занял 2-е место по раскрываемости преступлений в восточной зоне края, заслуга не только правоохранительных органов, но и кировчан с высокой гражданской позицией.

Пресс-служба РОВД

Только совместная работа

Зольское отделение милиции обслуживает 5 населенных пунктов: станицы Зольскую, Марьинскую, Страпавловскую, поселок Прогресс, хутор Крупско-Ульяновский. В связи с большой территорией обслуживания особенно важна роль взаимодействия между службами. И этому уделяется особое внимание, так как только совместные усилия, вовремя и правильно оцененная обстановка способствуют выявлению и раскрытию преступлений и правонарушений.

Это хорошо понимают оперуполномоченный В.А. Толпегин и сотрудники взвода ППСМ под руководством лейтенанта милиции М.Ю. Кондрова. Их работа направлена на выявление лиц, занимающихся незаконным оборотом наркотических веществ.

Наметились хорошие тенденции по совместной работе участкового уполномоченного капитана милиции И.Г. Калащикова и инспектора ОППН капитана милиции К.Г. Мочалкина по выявлению преступных групп среди несовершеннолетних.

Контроль за эффективностью работы по взаимодействию служб в подразделении осуществляется заместителем начальника отделения майором А.Г. Афанасьевым.

Виктор АВДИЕНКО, начальник Зольского отделения милиции, подполковник.



На снимке начальник Зольского отделения милиции подполковник В.В. Авдиенко и командир взвода ППС лейтенант М.Ю. Кондрев обсуждают итоги оперативной работы за прошедшие сутки.

Предотвращено опасное преступление

Сотрудники роты ДПС Игорь Куличев и Олег Казанин предотвратили опасное преступление, проявив при этом смелые и решительные действия, за что были отмечены в приказе начальника ГУВД СК генерал-лейтенанта милиции А. Сапрунова.

На автодороге Новопавловск - Прохладный для обычного досмотра была остановлена автомашинка. Одна из пассажирок сильно нервничала. Это обстоятельство насторожило оперативников. При более тщательном досмотре у нее обнаружили 80 граммов экстракционного опия.

Женщина была задержана, опасное зелье изъято, по делу ведется следствие.

Мелочей не бывает

Командир роты ППСМ Юрий Донец приоритетными направлениями деятельности вверенной ему службы считает профилактические мероприятия и раскрытие преступлений, что называется, по горячим следам. Только в прошлом году сотрудниками роты было раскрыто 59 таких преступлений и выявлено 7414 правонарушителей. В основном, это мелкие хулиганы и нарушители паспортного режима. Но для сотрудников патрульно-постовой службы мелочей не бывает.

Пресс-служба РОВД.

Всегда на посту

На контрольном пункте милиции г. Новопавловска трудится дружный, работоспособный коллектив во главе с капитаном милиции Виктором Алексеевичем Демочинским, работающим в этой службе много лет, а всего - 34 человека. Обязанности у них весьма ответственные и разносторонние. Это проверка транспортных средств и грузов, регистрационных водительских и транспортных документов, выявление лиц, находящихся в розыске, и т.д.

По итогам прошлого года КПМ занял третье место в крае. Проверено 71618 транспортных средств, в том числе выявлено 30 уголовных, с измененной или уничтоженной маркировкой - 325, раскрыто по горячим следам 14 преступлений на транспорте, выявлено также 842 случая незаконного перевоза грузов.

Есть факты обнаружения и задержания тех, кто пытался провести наркотики, их 14, огнестрельное оружие - 64, боеприпасы - 12. Задержаны 143 человека, подозреваемые в совершении преступлений, из которых 41 находился в федеральном розыске, выявлено 124 факта подделки документов.

Лучшим инспектором КПМ в масштабах Ставропольского края признан старший лейтенант милиции Иван Петрович Егоров. Хорошие результаты имеют также смены капитана милиции В.В. Гончарова и старшего лейтенанта Ю.П. Дубова.

Работа на КПМ круглогодичная и выполняют ее сотрудники милиции с высокой ответственностью. По словам начальника КПМ, сейчас чаще стали появляться водители с поддельными водительскими удостоверениями, во многих случаях меняется маркировка транспортных средств, подделываются такие регистрационные документы. Словом, работы хватает. А помогает справиться с ней аппаратно-программный комплекс "Поток", выделенный краевым управлением ГАИ и предназначенный для считывания госномеров движущихся транспортных средств и проверки их по базе данных. В распоряжении контрольно-пропускной милиции имеется также компьютерная техника.

Михаил КОПЫЛОВ, командир роты ДПС отделения ГАИ, майор милиции.

◆ Юные таланты

Прошел районный конкурс “Золотой самородок”.

Победили, как водится, солисты, предпочитавшие казачьи и русские народные песни (была и одна армянская). Диплом победителя в этой самой многочисленной номинации получила ученица 2-й городской школы Наталья Гавришова, спевшая “Кнопочки баянны” и “Сапожки”.

Среди дуэтов лидировали представительницы Марьинской: Женя Белогорко и Настя Сапожникова.

Отрадно, что пополнились ряды мастеров художественного чтения. На суд публики они представили отрывки из произведений устного народного творчества. Победу в этом нелегком жанре одержала ученица Зольской начальной школы Аня Середа. Она прочитала отрывок из былины “Садко”.

А среди музыкантов, игравших на гармони, баяне, аккордеоне, синтезаторе и даже бараба-



не, лучшим признан советчанин Антон Литвинов. И не зря: юного гармониста зрители даже вызывали на бис!

Победители награждены дипломами, остальные участники - грамотами. А подарки на память получили абсолютно все.

Лариса ДЕРЯБИНА, педагог-организатор Дома творчества.

◆ Детство

Он не обижает птиц, животных и людей, уважителен и аккуратен и не скучится на волшебные слова: “спасибо”, “здравствуйте”, “спокойной ночи”...

Такой портрет доброго человека нарисовали ученики 1-Б класса под руководством М.М. Мирошниковой. Юные гимназисты проходили свой первый сознательный урок: что такое добро и зло, и где мы с ними встречаемся, почему говорят “Доброе слово человеку - это дождь в засуху”. Обо всем этом ребята рассуждали вслух.

Добро перевесило!

Мысленно они побывали на красочной “планете Добра”, где растут цветы и деревья, а все люди любят друг друга и не говорят грубых слов. Вернувшись на Землю, ребята поняли: все это возможно и здесь, нужно только постоянно стремиться быть добрым. А сколько добрых дел вокруг! Полить цветы и убрать в классе, помыть посуду и помочь по хозяйству дома, самостоятельно выучить уроки, не ломать деревца и кустарники, не мусорить на улице, развесить кормушки для птиц... Все

сделанное первоклашки решали записывать в специальные тетрадки, из которых потом составится книга добрых дел класса. И летописи этой уже положено символическое начало: на одну чашу импровизированных весов ребята положили злые дела и понятия, а на другую - сделанные ими добрые поступки. Собирались они по крупицам, но все же добро перевесило!

Татьяна МАЛЫХ, заместитель директора по воспитательной работе, гимназия.

◆ Ваше здоровье

Коль не хочешь быть глухим

- Мы живем в многоэтажке возле казачьего рынка. С одной стороны, конечно, удобно, все рядом. А с другой... С раннего утра подъезжают отъезжают машины, скрежетают тормоза, крики. А тут еще у соседей музыка на всю мощь! Послушаешь пару часиков - голова раскалывается. Вот я и думаю: может, шум вообще для здоровья вреден? И насколько?

Такой вопрос задает внимательный читатель нашей рубрики “Ваше здоровье” А.С. Демидов. Ему отвечает заместитель главного врача Центра госсанэпиднадзора в Кировском районе Т.Г. Сивкова:

- Подобные жалобы бывают нередко. Чаще всего - на громкую музыку или телевизор у соседей. Все они разрешаются, если не по добруму согласию, то через административную комиссию. Есть даже специальный прибор - шумомер, с помощью которого можно установить, превышает ли шум допустимый уровень. Прибор есть в лаборатории г. Георгиевска.

Это - юридическая сторона вопроса. Что касается рынка г. Новопавловска: размещен он на территории городской администрации, все положенные нормы соблюдены.

А теперь перейдем непосредственно к шуму. В последние десятилетия он стал одним из важнейших раздражителей нервной системы. С ним связывают рост нервных, психических и сердечно-сосудистых заболеваний. Высказываются предположения, что городской шум может влиять на продолжительность жизни.

Выделяют транспортный шум. При уровне в 80 децибелов он вызывает развитие тормозных процессов в центральной нервной системе, скачки давления, развитие утомления и понижение внимания.

Разнообразен и довольно вреден уличный шум. Его предельно допус-

тимый уровень - 40-45 дБ.

Огромно значение квартирного шума. Дома человек отдыхает, восстанавливается после работы. При этом хочется тишины и покоя. Специальные исследования показали, что при 40 децибелах человеку трудно заснуть, а при 50 предъявлялись серьезные жалобы на нарушение сна. Появляются чувство беспокойства, сердцебиение, головная боль. Поэтому для жилых помещений установлен допустимый уровень шума в 35 дБ, а ночью еще ниже - 30.

Основная защита от шума, кроме толщины стен и шумоглощающих покрытий, - это правильное размещение объектов. У нас в городе нормы застройки соблюдаются: улицы, особенно в старой части города, широкие. Посаженные в три ряда деревья и кустарники снижают шум более чем в два раза. Для Новопавловска типичны два ряда деревьев перед домами. Другое дело, что многие из повыкочевали, сажают петрушку, картошку и хотят, чтоб шума не было.

Да, покой и тишина - великое дело. Шум прежде всего действует на нервы, особенно пожилых людей. На молодых его воздействие не так заметно, но молодость - преимущество временного, тогда как шум действует постоянно. А если организм человека ослаблен или предрасположен к определенным заболеваниям, на него вредно действует даже допустимый уровень шума. В многоквартирных домах, особенно в коммунальных квартирах, с тоненькими стенами и общими кухнями, известны даже так называемые коммунальные психозы.

А любителям громкой музыки хочу сказать: высокие децибелы вредны не только для ваших соседей, но прежде всего - для вас самих.

◆ 14 лет вывода войск из Афганистана

Полевая почта 39696

... Самым трудным, как оказалось, были даже не три года на чужбине, а адаптация после Афганистана у себя на родине.

Я почувствовала, что уже не могу жить на грахданке, где все по-другому: и отношения между людьми, и жизненные ценности.

Я тоже в первый год в Афганистане все время плакала в тихомолоку: тоска была по малолетнему сыну страшна, он ведь дома остался со свекровью. А приехала в отпуск - и снова к своим ребятам-девчушкам в артели потянуло. Свекровь в слезы:

- Мой сын погиб, и тебя убьют. Но кого сироту оставите?

Сердце разрывалось, но надо было возвращаться...

У нас тогда было свое понятие об интернациональном долге, о совести, о чести. Да, мы были патриотами и не стыдились этого. Я тогда не знала, что впереди еще два года войны, но почему-то была уверена, что меня не убьют. И никогда ничего не боялась. И на “бэттерах”, и на “узиках” по Северному Кундузу носились - вездо, как заговоренное: за три года - ни одной царапины. А вот подругу мою Нелли Харолец ранило, а начальника нашей столовой убило. Я ведь по профессии пищевик-технолог. Назначили меня вместо погибшего прапорщика на его должности и поручили обеспечить строительство столовой (поначалу мы жили в палатах и бойцов в них корчили). А столовую построили. Нашлись и умелцы: ящики от снарядов разбили, доски склеяли обожгли - внут-

ренняя отделка получилась на славу, а скатерти и салфетки с девочками сами пошли. И стало у нас тут так по-домашнему, будто за этими стенами и нет никакой войны...

А ведь как это много для солдата (если ты после боя жив остался и даже не ранен) - банька хорошая да кухня.

О том, как служила Галина Ивановна Красноруцкая эти три года в Афганистане, говорят записи в военном билете: восемь почетных грамот командования и одна правительственные медали - юбилейная “70 лет Вооруженных Сил”, “Воин - интернационалист”, “От благодарного афганского народа”...

... А с простыми афганцами у нас были очень добрые отношения, - продолжает делиться воспоминаниями наша герояня, - местные жители делились с нами фруктами, арбузами угощали, мы их - своей окрошкой, русским борщом, тушканкой.

Бедность там страшная! Мы помогали этим людям, чем могли, и думая, оставили о себе только добрую память. Ведь воевали не с народом, а с режимом. А как вывели советские войска из этой страны - и началось там мракобесие. К власти пришли талибы: школы и театры закрыты, на женщин надели паранджу. До этого они ходили с открытым лицом, даже макияж могли себе позволить, и с русскими общаться им никто не запрещал. У меня была подруга-афганка Халима. А еще мы дружили с семьей, в которой было 13 детей! Самая младшенькая девочка

их, светлоньская такая, привязалась к нашим девочкам, по-русски звала всех “мамой”, мы ее наряжали, как куклу, подкармливали. Когда уезжали - сколько слез! Сроднились уже...

Но война есть война. Первое потрясение Галина Ивановна пережила сразу после приезда в Афганистан: весь полк поднят по тревоге, в части остались только девчата. И вдруг заруливает «КамАЗ», а в нем 13 убитых ребят.

... Этот тошнотворно сладкий запах крови потом будет мучить ее всю жизнь. Все, что запомнилось в этом кошмаре, когда пришло принимать “груз-200”. Замкнулась. Не могла ни есть, ни пить. Похудела на 14 килограммов.

Говорят, будто бы человек ко всему привыкает. А вот к смерти привыкнуть нельзя. И самое страшное, когда вопреки самому естеству жизни, погибают молодые... Ее сыну сейчас 28, ей было почти столько же, когда вернулась из Афганистана. Потом еще 8 лет служила поваром-инструктором в столовой танковой части в Нальчике.

И вот вернулась Галина Ивановна в свое родное село Орловку. У нее теперь скромная профессия сельского почтальона. И когда идет она с полной сумкой писем и газет по улицам от двора до двора, мало кто из жителей знает о героической судьбе этой удивительной женщины, 12 лет проходившей под погонами наравне с мужчинами.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Рождественские образовательные чтения



В Москве при поддержке Президента Российской Федерации В.В.Путина прошли XI Международные Рождественские образовательные чтения, открытие которых состоялось в Государственном Кремлевском Дворце.

С приветственным словом к участникам обратились Святейший Патриарх Московский и всея Руси Алексий II, министр образования РФ В.М.Филиппов, президент Российской Академии образования Н.Н.Никандров, министр юстиции РФ Ю.Л.Чайка и другие. Тема чтений звучала так: «Роль Православия в духовном возрождении современного общества».

В Рождественских чтениях принимали участие архиереи и священнослужители Русской Православной Церкви, государственные деятели, ученые, деятели культуры и образования, всего около 10 тысяч человек, представляющих все регионы России.

В числе делегаций от Ставропольской епархии в чтениях принял участие председатель комиссии религиозного образования Георгиевского округа (Кировский, Георгиевский, Курской и Александровский районы), настоятель храма Владимирской иконы Божией Матери г. Новопавловска протоиерей Игорь Былев.

Задачей чтений было предоставить возможность широкого обсуждения многих насущных вопросов, стоящих перед российским образованием и общественной

представителями российской культуры.

Пресс-центр духовно-просветительского центра г. Новопавловска.

◆ Консультирует
специалист

В соответствии с Федеральным законом «О прожиточном минимуме в Российской Федерации», постановлением правительства Ставропольского края от 27 января 2003 года №6-П «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в Ставропольском крае на IV квартал 2002 года» установлена величина прожиточного минимума в расчете на душу населения - 1680 рублей.

С 27 января и до утверждения новой величины прожиточного минимума назначение и выплата детских пособий будет осуществляться семьям со среднедушевым доходом, раз-

Получателям детских пособий

мер которого не превышает величину прожиточного минимума, то есть 1680 рублей.

Управление труда и социальной защиты населения Кировской райгосадминистрации напоминает всем получателям детских пособий о необходимости своевременно извещать управление об изменениях дохода, влияющего на право получения ежемесячного пособия, о наступлении обстоятельств, влекущих изменение размера пособия или прекращение его выплаты (выезд за пределы района, изменение фамилии, закрытие счета в сберегательном банке).

Анна ВОЛОБУЕВА, начальник отдела назначения и выплаты детских пособий УТСЗН.

В День всех влюбленных

День святого Валентина очень добрий и веселый праздник. Ты уже придумала, кого привлечешь к себе на ее чаринку, чем будешь угощать?

Предлагаем свои рецепты для вечеринки.



Канапе покорит сердце любимого парня. Юноши очень любят вкусно поесть. И ты, конечно, хочешь порадовать любимого вкусным ужином. А как быть, если денег на деликатесы и серьезные угощения у тебя нет? Обойдемся без кулинарных наворотов и утомительного дежурства у плиты. Рассказываем, как приготовить красивые, простые и недорогие праздничные блюда.

“Канапе. Это такие маленькие-маленькие бутербродики. Сделать их очень просто. Нарезаешь маленькими квадратиками ветчину, сыр, ананасы, огурцы, помидоры, сладкий перец, листики салата, словом, все, что найдешь в холодильнике. Складываешь из квадратиков пирамидки и прыкаешь зубочистками.

“Мини-шашлычки. Обжаренные кусочки курицы нанизывай на деревянные шпажки вперемежку со сладким перцем и ананасами. Шашлычки можно сделать и из фруктов и подать на десерт.

“Мини-пицца. Основой для этого блюда может послужить хлеб-пита или просто белый батон. Порежь ветчину, колбасу, помидоры, зелень. Положи все это на хлеб и полей кетчупом. Натри на терке сыр и посыпь сверху. Положи бутербродики на противень и отправь в разогретую духовку на 10 минут.

Коктейль очарует свою подружку.

Девочки просто обожают сочные фрукты и мороженое. Из всего этого можно приготовить очень вкусные напитки. Покажи своей любимой, что ты не хуже профессионального бармена и сможешь смешать для нее потрясающие коктейли.

“Пина-колада. Смешай ананасовый сок, ванильное мороженое и кокосовую стружку. Все это взбей миксером, разлей в бокалы.

“Фруктовый пунш. Вылей в большую вазу банку консервированного компота (персикового, слинового, вишневого, ананасового), стакан сладкого красного вина. Порежь мелкими кусочками яблоки, груши, персики, мандарины, апельсины, виноград. Положи их в компот и оставь на несколько часов, чтобы фрукты дали сок. Разливать по бокалам такой напиток можно половинкой.

“Пепси-фрапп. Бутылку ледяной пепси или колы разлей по стаканам. Круглой горячей ложкой выложи в напиток маленькие шарики ванильного мороженого. Это оригинальное сочетание очень понравится твоим гостям.

С миру по нитке

Фермеры обязаны обеспечить веселый досуг поросят

Согласно новым нормам Евросоюза, в каждом свинарнике должны быть предметы, с которыми животные могли бы играть. Британское министерство охраны окружающей среды, продовольствия и по вопросам сельскохозяйственного развития довело правило до сведения фермеров. Нарушившим распоряжение грозит штраф в размере до 2,5 тыс. фунтов стерлингов.

Сельскохозяйственные эксперты отмечают, что при отсутствии отвлекающих факторов животные, содержащиеся в одном загоне, где часто не бывает ничего, кроме голого бетонного пола и стен, становятся агрессивными, дерутся и грызут друг друга. В числе отвлекающих от этого “игрушек” может быть все, что поросята могли бы толкать или катать - от мячиков и старого ведра до свисающей с потолка цепи. Пол загона также рекомендуется покрывать компостом, соломой или опилками, чтобы свиньи могли рыться в них. Эксперименты на одной из английских ферм убедили в том, что такие условия приносят пользу для здоровья животных, а следовательно, способствуют повышению качества их мяса.

Зоопарк в ресторане

Скорпионов в шоколаде с удаленным жалом, жареную лягушку-быка и даже крокодила с подливкой смогут отведать гурманы в ресторане, который открыл в Лондоне бывший владелец зоопарка американец Тодд Цэлтон.

Свое заведение он назвал “Съедобное”. Владелец экзотического ресторана пристрастился к необычной пище во время поездок по странам Азии и Африки, а диплом повара получил в луизианском институте кулинарных искусств. Тодд заявил, что почти все животные, из которых он готовит блюда, “выращены в неволе специально для пищевого рынка и только гремучих змей ловят на природе”. Остается надеяться, что ни одному из скорпионов случайно не забудут удалить жало.

Кефир из дерева

В джунглях латиноамериканских стран есть такие деревья, о которых вряд ли слышали жители других регионов нашей планеты.

Так, в Республике Коста-Рика растет так называемое “молочное дерево”. Если на его коре сделать косой надрез, то из него потечет густой сок. По цвету и вкусу он почти неотличим от обычного коровьего молока. Этот сок можно с успехом заквашивать, получая из него разнообразные “молочные” продукты. При бережном уходе от такой “коровы” можно получать в день почти 3/4 литра “молока”. В Мексике же растет дерево, называемое “динамитным”. Оно дает несъедобные плоды величиной с тыкву. После созревания они шумно взрываются, пысякая в разные стороны острые забуренные семена-осколки.

(На странице использованы материалы из российских газет и журналов).

Поздравляем!

Дорогих Валентину Вячеславовну и Вячеслава Петровича Шиманских с 50-летним юбилеем совместной жизни! Желаем вам, наши родные, крепкого здоровья, добра, удачи, счастья и прожить в любви и согласии еще 100 лет.



ДЕТИ, ВНУКИ.

Православные праздники

Сретение Господне

15 февраля - один из двенадцати великих церковных праздников - Сретение Господне установлено церковью в память о том, что на сороковой день после Рождества Христова Дева Мария и праведный Иосиф Обручник принесли Его в Иерусалимский храм, чтобы по ветхозаветному установлению совершил за своего первого ребенка благодарственную жертву Богу.

В это время в храме находился святой праведный Симеон - по преданию, один из переводчиков Священного Писания Ветхого Завета на греческий язык. Переводя книгу пророка Исаии, Симеон усомнился в словах пророчества о рождении Спасителя, говорящих о том, что Христос родится от Девы. Он хотел исправить текст, но вдруг явившийся ангел сказал ему, что за сомнение в тексте пророчества он не умрет, пока не увидит его исполнения. Евангелие повествует об этом: “Ему было предсказано Духом Святым, что он не увидит смерти, доколе не увидит Христа Господня”.

Духовно узрев в Младенце Иисусе ожидаемого им Спасителя, праведный Симеон взял Его на свои руки и произнес слова: “Ныне отпускаешь раба Твоего, Владыку...”, означающие: “Господи, теперь Ты отпускаешь меня из этой жизни в будущую, какобе-

щано Тобою мне, и я теперь умру спокойно, потому что собственными глазами видел Спасителя мира”. Об этом же свидетельствовала и жившая при Иерусалимском храме престарелая вдова пророчица Анна.

Сретение (то есть встреча) Богомладенца Христа с праведным Симеоном Богоприимцем - это и встреча Ветхого и Нового Заветов, Закона Божия, данного народу - и нового, высшего Закона Божественной любви, принесенного миру Иисусом Христом.

Праздник Сретения Господня заканчивается рождественский цикл праздников, связанных явлением Спасителя в мир. Велико духовное значение праздника для каждого православного человека. Каждый спросит себя о том, преображается ли его жизнь, о чем все сильнее напоминает мое сердце? Праздник Сретения - праздник встречи души с Богом, с Любовью, встречи с Тем, кто дал нам жизнь.

Очень часто в старину Сретение ударили последние морозы. Их до сих пор называют Сретенскими. Как и первые весенние оттепели, что случаются на этот праздник. В народном быту этот праздник воспринимался еще и как время встречи зимы с весной. “На Сретение зима с летом встретились”, - говорили наши предки и добавляли верные приметы: “В Сретение солнце на лето, зима на мороз повернула”.

Протоиерей Игорь Бобылев.

Военным комиссариатом Кировского района проводится отбор кандидатов для поступления в военно-образовательные учреждения МО РФ, Федеральной пограничной службы, Министерства внутренних дел, Министерства по чрезвычайным ситуациям. Сроки обучения - от 3-х до 5 лет. Проезд к месту поступления, проживание, питание и проезд обратно для тех, кто не сдал вступительные экзамены, - за счет Министерства обороны. В период обучения гарантирована высокая стипендия.

Обращаться во второе отделение военного комиссариата. Телефоны: 4-11-64, 2-27-83.

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу:

электрогазосварщик, токарь, рабочие строительных специальностей.

ООО «Стройкомплект». Телефон: 2-24-55. (005857)

◆ Полезные советы

• Сливочное масло можно хранить 5-7 дней без холодильника, поместив его в стеклянную посуду, залив ее доверху чистой холодной водой (лучше подсоленной) и закрыв крышкой.

• Некоторые продукты - например, масло, маргарин, фарш часто прилипают к бумаге, в которой завернуты. Подставьте сверток под струю холодной воды. Бумага легко отделятся.

• Если у вас остались маленькие обмылки, оберните их в три слоя ткани от старых капроновых чулок или марли, завяжите или зашейте. И вы получите мочалку с мылом, очень удобную, например, для мытья посуды.

• Мелкие (просеянные) древесные опилки, смешанные с масляным лаком и подкрашенные в нужный цвет, - отличная замазка для заделки щелей в паркетном полу. После того как отремонтированное место высохнет, зачистите его сначала губкой, а затем тонкой шкуркой.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.

Список аффилированных лиц ОАО КПП “Новопавловский” на 01.01.2003 год

№ п/п	Фамилия, И.О. физ.лица, являющегося афф. лицом	Место жительства физ. лица, являющегося афф. лицом	Дата наступления основания, в силу которого лицо является афф. лицом	Основание, в силу которого лицо является афф. лицом
1.	Искеев А.И.	г.Новопавловск	22.08.2000	Ген. директор, член совета директоров
2.	Гучепшева Л.В.	г.Новопавловск	22.08.2000	Председатель СД
3.	Колесник В.П.	г.Новопавловск	22.08.2000	Член СД
4.	Новосельцева Л.В.	г.Новопавловск	22.08.2000	Член СД
5.	Щербина А.А.	г.Новопавловск	22.08.2000	Член СД

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты “Голос времени”. Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА